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3. kateheza: Abraham in Sara 

Bog je sklenil posebno zavezo z Abrahamom tudi zato, da bi mu razkrival, kako 

naj razume in živi zavezo s svojo ženo Saro. Bog je potrpežljiv z Abrahamom in ga 

počasi vzgaja, opominja in opogumlja. Abraham se presenetljivo v odnosu do Sare 

izkaže kot velik strahopetec. V kanaanski deželi je bila lakota in takrat še pod 

imenoma Abram in Saraja sta morala oditi v Egipt. Ker je bila Saraja zelo lepa, se 

je Abram ustrašil zase, da ga bodo hoteli ubiti. Prosil jo je, naj se vsem predstavlja 

kot njegova sestra, da se mu bo dobro godilo in da bo ostal živ. V resnici to ni bila 

čista laž, saj sta imela Abram in Saraja istega očeta, a različni materi. Faraon je 

Sarajino lepoto opazil in jo vzel v svojo hišo za ženo. Bog pa je zaradi tega udaril 

faraona z nadlogami. Faraon je bil jezen na Abrama, ker mu ni povedal, da je to 

njegova žena. Vrnil mu je Sarajo in ju izgnal iz Egipta.  

Druga priložnost, ko se je bil Abram pripravljen raziti s Sarajo, je bila na dvoru 

Abimeleka, kralja Gerarja (gl. 1 Mz 20). Abram je spet prepričal Sarajo, naj reče, 

da je njegova sestra in naj prikrije dejstvo, da je tudi njegova žena. Zato jo je 

Abimelek vzel v svoj harem in si jo hotel vzeti za ženo. Toda Bog je nadnaravno 

posredoval, da bi obvaroval Sarajo. V snu je Abimeleku razodel, da je Saraja v 

resnici Abramova žena, in ga je posvaril, da bo, če si jo vzame, to plačal z 

življenjem. Abimelek, ki se je očitno bal Boga, je Sarajo takoj vrnil Abramu in ga z 

obilnimi darovi poplačal za napako, ki jo je bil storil. 

Toda nazadnje je Abimelek vendar pograjal Sarajo in jo posvaril: »Glej, tvojemu 

bratu dajem tisoč srebrnikov; glej, naj bo zate kot zagrinjalo čez oči za vse, ki so s 

teboj. Tako si v vsem opravičena« (1Mz 20,16).  

Bistvo Abimelekovega očitka Saraji lahko povzamemo tako: »Ko si poročena, ne 

smeš nikoli pogledati drugega moškega na način, kakor gledaš na svojega moža. 

On je zagrinjalo čez tvoje oči.« Kakor poročena ženska nima nobene pravice tako 

pogledati moškega, ki ni njen mož, tudi poročen moški nima pravice pogledati ali 

prejeti takšnega pogleda od ženske, ki ni njegova žena. Cilj zakonske zaveze je 

ohraniti to edinstveno, sveto in intimno spoznanje med moškim in žensko in ga 

obvarovati pred tem, da bi ga oskrunil kateri koli drug odnos.  

Bog je še večkrat potrdil Abramu, da mu bo dal številno potomstvo. A oba s Sarajo 

sta bila že zelo v letih in Saraja se je odločila, da se ne bo več zanašala na Božjo 

obljubo, ampak raje vzame stvari v svoje roke. Abramu je ponudila svojo deklo 

Hagaro. Abram je očitno že tudi sam malce dvomil v Božjo obljubo, kajti sprejel je 



Sarin predlog. Spet vidimo, kako se je ponovila dinamika prvega greha Adama in 

Eve. Ko se mož oddalji od Boga, je žena izpostavljena skušnjavam in začne voditi 

zgodbo po svoje. Hagara je zanosila, potem pa se Saraja in Hagara nista več mogli 

prenašati, zato je Hagara pobegnila od nje. Bog pa je Hagaro usmeril nazaj, da se 

je vrnila.  

Zatem je Bog sklenil zavezo z Abramom in mu dal novo ime Abraham, Sarajo pa je 

preimenoval v Saro in napovedal, da bo čez eno leto rodila sina. Sara je od daleč 

slišala to napoved. Sama pri sebi se je zasmejala, ker se ji je zdelo nemogoče, da bi 

na starost dobila otroka. Trem možem je zanikala, da bi se smejala in ni priznala. 

Ni zmogla take odkritosti in zaupanja v odnosu do Boga kot Abraham. 

Ko sta Izak in Izmael odraščala, Sara ni hotela, da bi Izak delil dediščino z 

Izmaelom. Abrahamu je rekla, naj nažene Hagaro in njenega sina. Abraham pa je 

imel rad oba in je hotel kot pošten oče tudi pravično poskrbeti za oba. Znašel se je 

v težki dilemi, kaj narediti? Naučil se je, da ni dobro, če slepo uboga Saro, spoznal 

pa je tudi, da se ne more zanašati na lastno pamet. Povprašal je Boga in On mu je 

naročil, da v tem primeru posluša Saro, saj bo On sam poskrbel tako za Izaka kot 

za Izmaela ter obema naklonil številno potomstvo.  

Ko je Sara umrla, je Abraham kupil prvo parcelo v kanaanski deželi, polje z 

votlino, kjer je pokopal svojo ženo.  

Vprašanja za pogovor: 

1. Da bi zaščitil sebe, je Abraham izpostavil v nevarnost Saro in jo celo poslal v 

nezvestobo. Sem kdaj v skušnjavi, da bi se potuhnil za hrbet zakonca in tako odnesel 

celo kožo, tudi če zakonec zaradi tega prejme več udarcev? Sem se kdaj že postavil 

v bran zakoncu in prestregel udarce, ki so bili namenjeni njemu? 

2. Abraham in Sara nista več zmogla čakati, kdaj bo Bog izpolnil obljubo o 

potomstvu. Sara je predlagala svojo rešitev brez Boga in Abraham jo je sprejel. 

Lahko razkrijeva, za katere namene trenutno moliva in s katerimi skušnjavami se 

bojujeva, da bi jih rešila (vsak) po svoje? 

3. Imava kakšno izkušnjo, ko sva podvomila, da ima Bog dober načrt za naju, in sva 

stvari reševala brez Boga, potem pa nama je dal vedeti, da naju kljub temu ni 

zapustil? 

4. Abraham se je naučil zaupati Bogu bolj kot Sari in tudi bolj kot sebi. Povprašal je 

Boga in On mu je naročil, naj glede Izaka in Izmaela naredi tako, kot pravi Sara. 

Medsebojni prepiri nam včasih vzamejo veliko energije, dokler se ne spomnimo in 

vprašamo Boga za odgovor ali spoznanje. Lahko podeliva kakšno izkušnjo?  


